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 FEMPA DLP = 600 million euros (10% del Programa FEMPA)

 FEMPA DLP = 14 700 operaciones (10% de todas las 

operaciones del FEMPA)

 Difícil de medir (diferentes objetivos, valor del proceso

(capital social, gobernanza) así como resultados “concretos”)

 ¿Cuál es el futuro del DLP en zonas costeras/pesqueras?

Fuentes de información:
 Infosys
 Encuestas a los GALPs (FEMP) (149 respuestas) 

 Encuestas a los GALPs (FEMPA) (113 respuestas) 

 Encuestas a los stakeholders locales en 8 Estados Miembros: ES, FR, IE, 

FI, GR, HR, IT, PL (905 respuestas) 

Final synthesis
REPORT

348 GALPs (FEMP)
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1. ¿En qué medida los GALP son activos y eficaces en la movilización de 
los actores locales para los procesos de desarrollo?

2. ¿Hasta qué punto los GALP han empoderado a las comunidades 
locales para emprender iniciativas que mejoren su territorio?

3. ¿En qué medida los GALP han apoyado un cambio positivo en las 
dinámicas socioeconómicas y ambientales de las áreas pesqueras? 

4. ¿Hasta qué punto los GALP han acercado Europa a los ciudadanos? 

26.03.2025
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¿En qué medida los GALPs son activos y efectivos
movilizando los agentes locales para los procesos

de Desarrollo? 

26.03.2025



Movilizando actores locales
para los procesos de desarrollo
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 Los miembros del GALPs se movilizaron por la Estrategia del GALP 

 Grupos locales de interés diversos participan en la toma de 
decisiones – algunos GALP son más inclusivos que otros.

 Se están llevando a cabo actividades de divulgación

 Los actores ​​locales aprecian enormemente al personal del FLAG, pero 
hay grandes variaciones en la dotación de recursos FLAG 

 Los miembros apoyan los procesos de DLP– algunos fuertemente
involucrados, otros dedican apenas unos pocos días al año.

 Los procedimientos de gestión y subvención funcionan – pero hay 
margen de mejora!

26.03.2025

Conclusiones – Capacidad del GALP para involucrar y apoyar a los actores locales 
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 Una media de 120 personas participaron en el
desarrollo de la Estrategia GALP  

 Una media entre 7-11 grupos de interés diferentes

 Estrategias GALP centradas en las necesidades
más importantes de acuerdo al 88% de los actores
locales encuestados

26.03.2025

Desarrollo Participativo de la Estrategia del GALP
<10
2%

10-29
21%

30-59
19%

60-99
17%

100-149
14%

150-250
14%

>250
13%

Número de personas contribuyen a la EDL
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 17 miembros de 
junta directiva GALP

 6 grupos de interés
diferentes en la junta 
directiva GALP (3-10 
SP)

 34 miembros en la 
Asamblea General

26.03.2025

Toma de decisiones participativa

4%

13%

15%

16%

21%

33%

33%

35%

39%

41%

42%

42%

49%

53%

77%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Renewable energy sector

Women’s groups

National/Regional/Natural Parks

Youth groups

Port authorities

Research

Education

Processing

Environmental groups

Aquaculture

Other NGOs

Other public sector

Tourism

Other private

Municipality

Fishing

% de GALP (EU) que incluyen los grupos de interés en la toma
de decisiones

(media por GALP)
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Toma de decisiones participativa

Hombres
75%

Mujeres
25%

Mujeres en Juntas Directivas GALP

38%

27% 26%

7%
13%

33%

19%

31%

23% 21%

66%

55%

10%
18%

31%
25%
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BE CY DE EE EL ES FI FR HR IT LT LV PT RO SI EU

Mujeres en las juntas directivas GALP por EM

Female Male

 Igualdad de género a ser mejorada

 Algunos GALP reportan no tener mujeres en 
sus juntas directivas!
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Variaciones en dotación de personal

 Personal GALP fácil de contactar, según el 92% de los 

actores locales encuestados

 Personal GALP competente según el 95% de los actores 

locales encuestados
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 6 sesiones informativas
para público general

 4-5 discusiones de 
estrategia / Asamblea
General 

 2 reuniones selección
de proyectos

 5 Focus group 
temáticos

 18 discusiones
bilaterales ej. con 
potenciales
beneficiarios

26.03.2025

Divulgación y comunicación en 2023

17%

19%

22%

68%

71%

71%

79%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Visits to schools

Television

billboards

written press

Social media

Presence at local events

E-mailings

% GALPs encuestados que usan los siguientes canales de comunicación en 2023 

…y:

(de media por GALP)
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Los GALPs son fundamentales para 

impulsar proyectos

Proyectos
espontáneos

26%

proyectos resultado 
de acciones de 

miembros del GALP
18%

Proyectos  
resultado de 
acciones del 

GALP
56%

74% de los proyectos presentados a los GALP en
2023 ha sido gracias a las acciones de los GALP

Fuente: Encuesta FAMENET  de los GALP FEMPA, 2024

No
82%

Si
18%

¿Habría llevado a cabo su proyecto sin el 
asesoramiento del personal de FLAG?

Fuente: Encuesta FAMENET  de los GALP FEMPA, 2024

10 días anuales de dedicación al DLP
En ES 16 días: fuerte compromiso GALP
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 Solo 30% de gestores de GAPs sienten que el
Sistema de ejecución facilitó su trabajo. (solo 30% 
consideró que el sistema obstaculizó su eficacia)

26.03.2025

Entrega de fondos a promotores de 

proyectos locales
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 66% de los actores locales encontraron fácil
solicitar una ayuda al GALP

26.03.2025

Entrega de fondos a promotores de 

proyectos locales

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ES
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FR

GR

HR
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IT
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8 MS

¿Como de fácil fue solititar financiación al GALP? (percepción de los actores locales)

very easy easy average difficult very difficult
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 64% de actores locales mostraron satisfacción con 
la rapidez a la hora de recibir su ayuda

26.03.2025

Entrega de fondos a promotores de 

proyectos locales

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ES

FI

FR

GR

HR

IE

IT

PL

EU

¿Como de satisfecho estabas con la rapidez a la hora de recibir la ayuda? (percepción de actores locales)

very satisfied satisfied neutral dissatisfied very dissatisfied
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¿Hasta qué punto han empoderado los 
GALP a las comunidades locales para 
emprender iniciativas que mejoren su 

territorio?

26.03.2025
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no
16%

si
84%

El Galp ha permitido mejorar o influir en la vida
de tu comunidad? 

Conclusiones – empoderando las comunidades locales

Fuente: encuesta FAMENET  a los actores locales, 2024

 Desarrollando conocimiento & 
capacidades

 Generando contactos & 
conexiones/ redes

 Construyendo confianza

 Impulsando la colaboración

 Mejorando la gobernanza local

Capital Social
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Conocimiento & capacidad

 Mayor conciencia de los
problemas locales (ej. Pesca, Asuntos 
marítimos, retos ambientales, ….)

 Nuevos conocimientos

 Nuevas habilidades

 Capacidades para la 
implementation de proyectos

61%

49%

32%

6%

Yes, I have increased my awareness
about certain topics or sectors

Yes, I have acquired specific knowledge
about certain topics or sectors

 Yes, I have developed new skills

No, I have not learnt anything new

Ha aprendido algo nuevo gracias al GALP?

 94% de los actores locales encuestados han aprendido 
algo nuevo, gracias al GALP

 95% de los beneficiarios encuestados indican que sus 
proyectos son de mejor calidad, gracias al apoyo del 
GALP.
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Contactos y conexiones

 97% de los actores locales 
encuestados han hecho, al 
menos, un nuevo contacto

 De media, los actores
locales han hecho 15 
nuevos contactos gracias al 
GALP

 71% han colaborado con 
uno o más de sus nuevos
contactos

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

social initiatives

event organisation

business collaboration

joint project implementation

around our natural resources

other collaboration

¿Ha llevado a cabo alguna actividad en colaboración con alguno de 
estos nuevos contactos? 

 78% de actores locales encuestados perciben un 
incremento en confianza entre los actores locales
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Colaboración intersectorial

 28% de los proyectos DLP 
involucran a dos o más
sectores

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

BG CY DE DK EE EL ES FI FR HR IE IT LT LV PL PT RO SE SI EU

% de proyectos intersectoriales financiados por los GALPs

involving fisheries / aquaculture: NOT involving fisheries / aquaculture

Pesca/
acuicultura

16%

NO 
Pesca/

acuicultura
12%Proyectos 

de único 
sector
72%
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Mejorar la gobernanza local

 A través del propio GALP

 372 Proyectos mejoran la 
gobernanza local (4 por GALP) 

 73% de los gestores GALP 
perciben que la gobernanza local 
ha mejorado, gracias al GALP

 94% de los actores locales 
entrevistados perciben que la 
gobernanza local ha mejorado
gracias al FLAG

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

No significant impact on local governance

Other forms of improved governance

Coordination between different activities /
organisations / sectors has improved

Decision-making linked to local resources or
activities is more participative

Mejora de la gobernanza local
Percepción de actors locales 
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En qué medida los GALP han apoyado un cambio positivo
en las dinámicas soicoeconómicas y ambientales en las 

áreas Pesqueras?

26.03.2025



Apoyando cambios positivos
en las áreas Pesqueras y acuícolas
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2%

3%

17%

33%

45%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Makes no difference

Makes little difference

Makes some difference

Significant difference

Huge difference

¿El GALP supone una diferencia positiva en su comunidad local?
Percepción en actores locales de 8 Estados miembros

Dinámicas socioeconómicas y ambientales

 95% de los actores locales encuestados siente que el 

GALP marca una diferencia positiva en su 

comunidad
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 Promoviendo Innovación en las comunidades pesqueras

 Integrando pesca / acuicultura en los procesos de desarrollo

 Creación y mantenimiento de trabajos locales

 Apoyo a  empresas locales – nuevas y diversificadas

 Acciones ambientales – en la mayoría de las áreas pero en diferentes grados

 Fomentar un cambio hacia la reducción de uso de energía y recursos
(economía circular, renovables…) – pero aún en fases tempranas

26.03.2025

Dinámicas socioeconómicas y ambientales
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Innovación a nivel local

Nuevos
productos/

servicios
50%

Nuevos
procesos

17%

Nuevas
tecnologías/
digitalización

15%

Innovación social
14%

Otros
4%

1 520 innovaciones reportadas por 149 GALPs
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Innovación a nivel local

1 1 
2 3 3 3 
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CY DE FI PT RO EL BG IT HR LV SI IE EU LT FR DK PL EE ES SE

Media de innovaciones por GALP
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Fortalecimiento de la pesca/acuicultura en areas locales

 Participación en la toma de decisiones locales 
(presente en 86% & 41% de las juntas directivas GALP)

 23% de los proyectos locales por/para pesca 
artesanal

 600 fortalecimiento cadenas de suministro de 
pescado y marisco local (5 nuevos o mejorados canales de 

comercialización por GALP)

 2 000 entidades relacionadas con la pesca 
beneficiadas de la promoción/información (17 por 

GALP)

 700 empresas relacionadas con la pesca diversifican 
sus fuentes de ingresos (6 por GALP)

 Sectores de la pesca /acuicultura

significativamente más visibles en las 

comunidades locales, según el 76% de los 
agentes locales
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 4 245+ nuevos empleos
creados (16 por GALP)

 10 300 empleos mantenidos

 1 000 nuevos negocios (4 por
GALP)

 1 450 empresas con fuentes 
de ingresos diversificadas (12 
por GALP)

 Incremento de ingresos en el  
60% de los beneficiarios 
privados encuestados

26.03.2025

4.245 

880 

732 

373 

334 

220 

195 

67 

44 

17 

16 

10 

UP4_CLLD

UP2_Aquaculture investments

UP1_Fishing infrastructure

UP2_Aquaculture - resource efficiency

UP1_Start-up support for young fishers

UP1_Adding value to catch

UP1_Human capital - spouse and partners

UP1_Health and safety

UP1_Diversification

UP2_Aquaculture - energy efficiency

UP2_Human capital - aquaculture

UP2_More sustainable aquaculture

Numero de empleos reportados según la medida del FEMP

Empleo & empresas en comunidades pesqueras

 DLP crea casi 5x trabajos más que el segundo
FEMP « medidas de creación de empleo»
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 72% de los GALP 
financiaron
acciones para GES

 10% del 
presupuesto DLP 
dedicado a 
acciones
medioambientales

 700 acciones para 
GES (6 por GALP)

26.03.2025

Contribución al Buen Estado del Medioambiente (GES)
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Acciones que contribuyen a los GES

Media por GALP y EM
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 56% de los GALPs han
apoyado a entidades locales 
para reducir el consumo de 
recursos

 700 entidades han mejorado
la eficiencia de los recursos
(6 por GALP)

 Eficiencia energética & renovables

 Economía circular

 Ahorro de consumo agua

 Recursos pesqueros

26.03.2025

Reducir presión en los recursos naturales

0 0 0 0 1 1 2 2 2 2 2 3 3 3 

5 
6 

9 10 
11 

18 

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

Entidades mejorando la eficiencia de los recursos
Media de entidades por GALP
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¿En qué medida los GALP han acercado Europa a los
ciudadanos?

26.03.2025
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 Concienciación y 
apropiación de 
objetivos de la UE

 Acceso a los fondos
& apoyo para actuar

 Mejora de la 
percepción de la UE

26.03.2025

Un tercio de los proyectos financiados
fueron implementados por

beneficiarios por primera vez

First time beneficiaries Other

 60% de los actores locales encuestados 
tienen una mejor opinión de la UE desde 
que han conocido el GALP (39% la misma, 1% 

peor)Concienciación y Participación
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 14 700 proyectos locales (42 
por GALP)

 9 350 diferentes promotores
de proyectos (27 por GALP)

 Beneficios más amplios de los
proyectos financiados

26.03.2025

15 000 personas por GALP beneficiados de los proyectos financiados por la DLP
=

 5 millones de personas de toda UE se han beneficiado directamente del DLP FEMP,

Según estimaciones de GALPs para 2014-2020 

Beneficios concretos para la gente local

57 89 165 204 213 217
317 338 338 401 420

516 553

841
948

1 154 1 228

2 727

3 552

   500

  1 000

  1 500

  2 000

  2 500

  3 000

  3 500

  4 000

CY SI LT SE DE BG DK FI LV PT HR RO FR IE IT GR EE ES PL

Número total de operaciones por EM
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www.famenet.eu

Questions

CLLD@FAMENET.eu

26.03.2025

mailto:CLLD@FAMENET.eu

